5. [eomeTpunyeckmne BepoATHOCTMU.
OCHOBHble Teopembl BblYNCAEHUA
BepoATHocTen. dopmyna NoAHOU
BEPOATHOCTMW.
dopmynbl beneca. Popmyna
bepHynnu.
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[Ipumep. B xBajgpar co CTOpOHOM 8 cM Haynady OpolieHa
Touka. KakoBa BEpOATHOCTh, YTO ATA TOUKA OKAXKETCS
BHYTPU BIIMCAHHOI'O B KBaJIpaT Kpyra?
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OCHOBHble TeopeMbl BblMUCNEHUA
BEPOATHOCTEMN.

Teopema. Eciiu A u B — HeCOBMECTHBIE COOBITHS, TO
p(A*B) =p(A) + p(B).
Jlokazamenbcmeo.

[IycTh m; — 4uCI0 UCXO/I0B, ONIArONPUITCTBYIOLIUX A ,

m, — 9UCIIO UCXOJ0B, OJIArONPUATCTBYIOMIUX B
my+ny

pP(A+B) = = 1+ % = p(A) +p(B)

N n n

Cneocmeue 1. Eciu Ay, A, ..., A, — HECOBMECTHBIE, TO
PATAT.FA) = p(A))Tp(Ag)t...+ p(Ay)



Onpeoenenue. Ilpomugononoxcuvimu Ha3bIBAIOT JIBA
€IMHCTBEHHO BO3MOMKHBIX HECOBMECTHBIX COOBITHSI.

A — coObITHE, TPOTUBOIOIOKHOE €My 0003HAYAKOT .4

Lpumepul.
1. [Tpou3BOIKUTCS BEICTPEI 10 LIEIH.
A - nonaganue, A - mpomax.
2. bponieHa MOHETa.
A — BbITMaa pemka, .4 — Beimai repo.

Creocmeue 2. p(A)+p(d)=p(d+4)=1.



Onpeoenenue. Ycnoenou eepoamunocmoto p,(B) Ha3bI-
BAIOT BEPOATHOCTh COOBITHSI B, BBIUMCIIEHHYIO B TIPEINO-
JIO’)KEHUH, YTO COOBITHE A YK€ HACTYITHIIO.

IIpumep.
B kopoOke 3 Oenbix 1 7 4€pHBIX mapoB. M3 He€ ABaXKIbI
BBIHMMAIOT I10 OJJHOMY IIapy, HE BO3Bpalliasi ux oOpaTHO.
A — mepBBIM 1IAp OKa3aJCs YEPHBIM
B — BrOpoi1 11ap okasaics 0elibiMm

Torna ps(B) — BEpOSITHOCTH MOSIBICHHUS BTOPBIM O€JI0-
IO 11apa, €CJIM MEPBBIN BHITAILICHHBIN 1Iap — YEPHBIN.



pa(B) = ﬂ

11

m — 9UCIIO CIy4acB, OJIAarONPUSATCTBYIOIIMX HACTYILJICHUIO
COOBITUS B MpH YCIOBHUH, UTO A YK€ HACTYyIWIO =
OJIaronpUATCTBYIOIINX COOBITUSIM A U B BMecTe =

OJIaronpUsTCTBYIOIINX COOBITHIO AB

1 — YUCJIO BCEX CIIy4aeB, HO MPU YCIIOBUU, UTO A HACTYIHUJIIO
= YHUCJIO CJIy4aeB, OJaronpUsTCTBYIONIMX COOBITHIO A

O0o3HauuM 4epe3 N — 9rCiIo BCEX BO3MOXKHBIX CITYy4acB.

_m m/'N  p(AB) |




Teopema (ymuoorwcenusn eepoamunocmeir). BeposSTHOCTH
COBMECTHOI'O MOSIBJICHUS JABYX COOBITUH

P(AB) = p(4)- p4(B)

Cneocmeue 1. p(A,-4--...4,)=
p(dy)- Py ( 4,)- P44, (A3)-...- Paa,..4,, (4,)



Onpeodenenue. CoObITUE B HA3bIBAIOT HE3ABUCUMBIM OM
coovimusn A, eciy TOSBICHUE COOBITHS A HE HU3MEHSET
BEPOSITHOCTH COOBITUS B, TO €CTh €Clu

p(B)= p(B)

Ymeepowoenue. Eciiu B He 3aBucut ot A, To 1 A He 3a-
BUCUT OT B, TO €CTh CBOMCTBO HE3aBUCUMOCTH B3aHMHO.

Jloxazamenbcmao.
[1lo Teopeme YMHOXEHUSI BEPOATHOCTEU

p(AB)=p(A)- p,(B) = p(B)- ps(A)

Ho B He 3aBucur ot A, To ectb P4(B)=p(B) =
p(Ad)- p(B)= p(B) pp(d) = pp(d)=p(d) =
A He 3aBucHT oT B



Onpeoenenue. CoObITUSI A YU B Ha3bIBAIOTCS He3a8UCU-
MbIMU, €CIIA MOSIBJICHWE OAHOTO U3 HUX HE U3MCHSET BE:
POSATHOCTB TOSIBJICHUS APYTroro.

Cneocmeue 2. CoopiTuss A u B — HE3aBUCUMBI TOra U
TOJILKO TOoraa, korma p(AB)= p(A): p(B)

HHoxkazamenbcmeo.
1) ITo TeopeMe YMHOXKEHHsI BEPOSITHOCTCH

p(AB)= p(d)- p,(B)
Ho A u B — He3aBucumsel, 1.€. p(B)=p(B) =
p(AB) = p(4)- p(B)
2) Ilycte p(AB)= p(4)- p(B)
Ho nmo TreopeMe yMHOXKEHHUSI BEPOSATHOCTEH
pP(AB)= p(4)- p,(B) = p(4)- p.(B)= p(4d)- p(B) =
p4(B)=p(B) = A u B — He3aBUCHUMBI. 057 wa- -



Onpeoenenue. CoObitus Ay, A,,..., A, Ha3bIBAKOTCA
He3asucumMbimu  (HE3ABUCUMBIMU 8  COBOKYRHOCHIU),
€CIIM BEPOATHOCTh KAKIOTO M3 HUX HE 3aBHCHT OT
OCYILECTBJICHAS MM HEOCYIECCTBICHUS JIO0Or0 4mcia

OCTAJIBHBIX COOBITHI.

Cnedcmeue 3. Ecma A, A,,..., A, — HE3aBUCHMBIE, TO
p(A A A A)=p(A) p(4,) p(dy):...- p(4)



[Iyctb coObITHS A 1 B — cOBMECTHBIE.

[Ipumep. bpolieH UrpaabHbId KyOUK.
A — BBIIIAJIO YETHIPE OUYKa
B — BbINago 4E€THOE YKUCIIO OUKOB
A u B — coBMecTHBIE COOBITHS

A B pAtB) =p(l) + p(Il) + p(Ill) =
=pd) + pl) + p(ll) + p(l) —p(ll) =
= p(A) + p(B) — p(AB)

Teopema. BepOosSTHOCTh TOSIBJICHUSA XOTA OBI OIHOTO W3
JIBYX COBMECTHBIX COOBITHI

p(AtB) =p(A) + p(B)-p(AB) _




Onpeodenenue. HecoBmectHble coObiTHs B, B,,..., B,
00pa3yloT nOJIHYI0 2pynny, €CIIA B PE3YJIbTAaTe HUCIBITA-
HUS 0053aTEJIbHO MOSIBUTCSI OJTHO M3 3TUX COOBITHH .

p(B)+ p(B,)+...+ p(B,)=p(B,+B,+...+B,)=1



Ilycrs By, B>,..., B, — nojaHas rpynia HECOBMECTHBIX

COOBITHH.

N nmycth coObITHE A MOXKET HACTYIIUTh MPU YCIIOBUM T10-
SIBJICHUS OJTHOTO U3 COObITUM By, B>,..., B,,.
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p(A)= p(B) ps (A)+p(B,) s, (A) + ...+ p(B,) - pp (A)

= d)Op.M_VJla NOJIHOU 8EPOAMHOCMU



Dopmynnt beueca

llycts By, B,,..., B,, — I0JIHas rpyIina HECOBMECTHBIX CO-
ObITHI, A — COOBITHE, KOTOPOE MOXKET HACTYIUTh IIPH YC-
JIOBUH TIOSIBJICHUSI OAHOTO U3 COOBITUH By, B>,..., B,,.

Haiiném BeposSTHOCTH COOBITHA B, MpHU YCIOBUH, YTO CO-

ObITHE A HACTYIIMJIO. h
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Dopmyna bepuynu

IlyCcTb TIPOM3BOAUTCA 7 HE3aBUCUMBIX MCHBITAHUW, B
KaKJIOM U3 KOTOPBIX COOBITUE A MOXKET MOSBUTHCS, JIMOO
HE TTOSIBUTHCH.

[IycTh B KakKJIOM MCHBITAHUU BEPOSATHOCTh COOBITHS A
p(d) =p.

Haiiném BepOSATHOCTh TOTO, YTO MPU # HUCIBITAHHUSAX CO-

ObITHE A OCYILIECTBUTCS POBHO K pa3s.

O003HauuM 3Ty BEPOSITHOCTH p, (k).

p7(3) — BEPOSATHOCTH TOTO, YTO IPU 7 UCHBITAHUIX
coObITHE A TTOIBUTCS POBHO 3 pasa



[ Ipumep.
Nmeercss 5 AIMKOB AeTaiel, BEPOATHOCTh Opaka B KaX-
noMm u3 Hux — (.1. KakoBa BEposATHOCTB, UTO TPHU JECTAJIH,

HayraJl BBIOpaHHBIE IO OJHOM W3 pa3HBIX AIIMKOB, OKa-
KyTCs1 OpakoBaHHBIE?

pn(k) —
Altp  Al}p Alp B o0mem Buae aHajgoruu-
HO moydyaeM (hopMyiny:
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